Exercices avec solutions PROF : ATMANI NAJIB Tronc C lettre
htp:/Iwww xriadiat.com | econ6 : Fonctions numériques

Correction de la serie : 14 d’éxercices Fonctions numériques

Exercicel : Soit la fonction f définie par , f (X)=3x"-1

1) Calculer l'image de 1 et«/§ et -1 parf.

2) Déterminer les antécédents de 2 par f,

Solution : 1) f(1)=3x1"-1=3-1=2 et f(ﬁ):gx(ﬁ)2—1=6—1=4
f(-1)=3x(-1)" ~1=3-1=2

2) f(x)=2 signifie que : 3xx*-1=2

Signifie que : 3xx* =2+1

signifie que : 3xx° =3 signifie que : x° =1

Signifie que : X=-1ou x=1

Donc : les antécédents éventuels de 2 par fsont -1 et 1
Exercice2 : Soit la fonction f définie par :f (x )=-2x
Remplisser le tableau des valeurs suivant

13 1[5]1]3]1 X
2| 7l2]2
f(x)
Solution :
13 1[5 1] 31 X
2| 7l2]2
13| 2 |-5|-1|-6 f(x)
7

Exercice3 : Soit la fonction f de K dans R définie par : f (x)=—x2+2x+2

_ -1
1) Calculer les images de ) etx/§ par f.

2) Montrer que : 1+\/§ est un antécédent de 1 par f

3) Déterminer les antécédents éventuels de O par f

4) Donner une interprétation géométrique du résultat de la question 3)
Solution : 1) Calcul des images :

() Z) v From-osea=

et f(v3)=—(V3) +2x(\B)+2=-3+28+2=-1+23

2) Pour montrer que : 1+\/§ est un antécédents de 1 par f il suffit de montrer que : f(1+\/§)=1 ?
f(1+«/§):—(1+«/§)2+2x(1+\/§)+2:—(1+2\/§+2)+2+2\/§+2

f(1+v2)=-3-22+2V2 +4=1

Donc: f (1+ ﬁ) =1 par suite : 1+\/§ est un antécédents de 1 par f.
3) X est l'antécédents de O par f signifie que O est I'image de X par f .
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Equivaut &: chercher les réels X tels que : f (X)=
On résout alors dans R I'équation f(x)=0

Equivaut & —X*+2x+2=0
a=-1 eth=2 et c=2

—b+/A . b-JA

2
—h2_ —22_ 1N= —19 = —
A=’ —dac=2"~4x2x(-1)=4+8=12=(2{8) >0 x = > —

= _2+22\/§ =1-3 et X, = _2_5\/5 =1+43

Finalement les antécédents de O par f sont :
1-3 et1+43.
4) Les antécédents éventuels de 0 par f sont :1-43 et 1++/3.
Donc : l'intersection de(C, )la courbe représentative de f avec 'axe des abscisses sont les

points : A(l—ﬁ;o) et B(1+J§;o).

Exercice4 : 1) On considére la fonction définie par : x N ﬁ

Parmi les valeurs suivantes, laquelle/lesquelles n'a/ont pas d'image parf? 0; 2; -3 ; 3.

g
2) On considére la fonction définie par : x F2> 1/x -3
Parmi les valeurs suivantes, laquelle/lesquelles n’a/ont pas dimage parg? 0;2; 4 ; 12.

Solution: 1) f (0)= 013:—; donc 0 aune image par f c’est :
f (2):213:—1 Donc 2 a une image par f c’'est : —
f (-3)= 31 3 :—(13 Donc -3 a une image par fc’est : —=
f (3):L:l H??2?  Mais 1 n’existe pas en math donc 3 n’a pas d'images par f
3-3 0 0
2) g (0)= 3=4-3 M1?2?2? Mais V-3 nexiste pas en math donc 0 n’a pas d’'images par g

g( ):\/ \/_1 HI?29? Mais -1 n’existe pas en math donc 2 n’a pas d’'images par g
J4-3=J1=1 Donc 4 a une image pargcest: 1

A
\—/
I

(12):\/ 3=J9=3 Donc4 aune image pargcest:1
Exerciceb : Déterminer 'ensemble de définition des fonctions suivantes définie par :

D f(x)=2x+1. 2) g(x)=3*-x+1 3)h(x):xi

4
M (x)=2x—3_4. 5) N (x)=X22X_ . 6) K(x)z%.
Solution : 1) f (x)=2x +1 Un réel a toujours une image.
Donc D, =R

1) g(x)=3x?-x+1 Un réel atoujours une image.

Donc D, =R

3) h(x)= xi Pour les fonctions du type fractions rationnelles, 'ensemble de définition est 'ensemble

des nombres pour lesquels le dénominateur est non nul. : D, ={x e R/x =0}
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Donc D, =R—{0} =R’
On dira aussi que O est une valeur interdite pour la fonction h
X 3
2X —4
Fensemble des nombres pour lesquels le dénominateur est non nul. : D,, = {x eR/2x -4+ O}

4) M (x)= Pour les fonctions du type fractions rationnelles, lensemble de définition est

2x—4=0 ssi x=2=2 Donc D, =R-{2}
2
On dira aussi que 2est une valeur interdite pour la fonction M

2x * )
~— Dy ={x eR/x*-420}
x*—4=0ssi xX*-2°=0 ssi (x-2)(x+2)=0
Ssi x-2=0 ou Xx+2=0 ssi X=2 ou x=-2
Donc Dy ZR—{—Z;Z}
7x -1 _ 3
6) K(X):x3—2x' DK_{X eR/x°-2x ;tO}
x> —2x=0 ssi X(x*~2)=0 ssi X=0 ou x*-2=0 ssi x=0 ou X =2
ssi X=0 ou x=+2 ou x=-/2
Donc: D, :R—{—ﬁ;o;ﬁ}
Exercice6 : Déterminer 'ensemble de définition des fonctions suivantes définie par :
1) f(x)=x*-3x*-5x+10 2) g(x):X2+X_1

5) N (x)=

4x —12
Solution :1)Un réel a toujours une image parf  Donc D, =R
X2 +x -1
2 X)=——
) g( ) 4x -12

D, ={x eR/4x —12#0}

4x—12=0 Signifie 4x =12

Signifie X =3 Donc: D, =R—{3}

Exercice7 : Déterminer 'ensemble de définition des fonctions suivantes définie par :

1) f(x) _ X5 o 2) g(x)=+2x -4 3) h(x)=+-3x +6

2 -5x-3
Solution : 1) f (X)= = ——. D, ={xeR/2x’~5x-30}
2x* —5x-3 f
2x*-5%x-3=0 a=2 eth=-5 et c=-3
~(-5)++ag g
A—bF dac (-5 —4x2x(~3) = 25+ 24— 49—(7]' >0 %, = Jol9 145 12, Ll W 0
2x2 4 4 ¢4 2

Donc D, = R—{—%ﬁ}
2)g (x)=+2x —8. Pour les fonctions du type racine carrée, 'ensemble de définition est 'ensemble

des nombres pour lesquels l'intérieur de la racine est positif : D, ={x e R/2x —8>0}
2x —8>0 Signifie 2x >8

8
C’est-a-dire : X ZE Par suite : X >4 DoncD, =[4;+[ .

3)h(x)=+-3x +6 . lensemble de définition est 'ensemble des nombres pour lesquels lintérieur
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de la racine est positif : D, ={x e R/-3x +6>0}
—-3Xx+6>0 Signifie -3x>-6

. —6 :
Cest-a-dire : X< = Par suite : X< 2 DoncD, = J-;2].

Exercice8: Tracer la représentation graphique de la fonction affine  f telque: f (x)=2x +1
Solution : On choisi deux valeurs de x au hazard et on calcule leurs images pa f

f (1)=2x1+1=2+1=3 Donc: A(%3)e(C,)
f (2)=2x2+1=4+1=5 Donc: B(25)e(C,) .
On dresse le tableau des valeurs (deux points suffisent) )

=
N

4 s & 7 s & 10 1N

Rq : la représentation graphique de la fonction affine  ( f (x)=ax+b avec acR et beR)
est une droite
Exercice9 : Soitg une fonction tel que : g (x )=x?

Tracer la représentation graphique de la fonction g et donner une remarque pour cette courbe
Solution : 1)On dresse le tableau des valeurs (deux points ne suffisent pas)

La courbe(Cg ) est symetrique par rapport a 'axe des ordonnées

X[-3]-2|-1/0]1]2]3

(C9)

1

Exercicel0 : Tracer la représentation graphique de la fonction f tel que : f (x )=—; 1
X“+

Sur | un lintervalle | =[—2;3]
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Solution : On dresse le tableau des valeurs :
Tableau de valeurs :

-2

-1

1

2

2

X
f(x)

0,2

0,5

0,5

0,2

0,1

Par exemple : f (-2)

0
1
1

1

1

===0,2 Donc 2 a une image parfc'est: -1

(-2)241 441 5

(Cf)

-08 -08 =04 02 0 0'2 04 0l 0!8 1 12 14 18 18

-0.5

Exercicell : Soit f une fonction tel que : f (x)=2x -1 Si x e[1,+o[
et f (x)=-2x+3si x €]-,1]

Tracer la représentation graphique de la fonction f
Solution :a)On choisi deux valeurs de x dans [1,+c[ au hazard et on calcule leurs images pa f

f(x)=2x -1 Si x [1,+00]
f (1)=2x1-1=2-1=1 Donc : A(L1)e(C,)

f (2)=2x2-1=4-1=3 Donc: B(23)e(C,)

b) On choisi deux valeurs de x dans ]-o,1]au hazard et on calcule leurs images pa f
f (x)=-2x +3 Si x e]-e0,1]
f (-1)=-2x(-1)+3=2+3=5

Donc : C(-15)e(C; )
f (0)=—-2x0+3=0+3=3 e

Donc : D(0;3)e(Cy)
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Exercicel2 : La courbe ci-dessous représente la fonction f définie sur [-6;7]

Soie f une fonction

Questions : Répondre par lecture graphique :

1- Quelles sont les images des réels -5, -3,0 et 6 ?
2- Quels sont les antécédents de -1 et 0 ?

3- Résoudre graphiquement f (x)=0

\
V

Solution : 1) Image de -5 est 0 (ordonnée du point d’abscisse -5) Image de -3 est 4
Image de O est -2 Image de 6 est -2

2) Antécédentsde -1sont:-55 -1,75 05 et 5

AntécédentsdeOsont: -5 -2 1 et 4

3) La solution est 'ensemble des antécédents de 0 : S = {—5; -2;1; 4}

Exercicel3 : Etudier la parité des fonctions suivantes
X

1) f(x)=3x"-5 2) g(x)=§ 3) h(x)=2x’+x* 4) t(x):—2
X X —
Solution :1) f est une fonction polynéme donc Un réel a toujours une image.
Donc D, =R
- Pourtoutréel x, si xeR, alors —xeR
f(—x)=3(-x)" =5=3x* -5

f(—x)=f(x)

Donc f est une fonction paire,

2) Soit g une fonction tq : g(x)=§
X

Ona: g(x)eRssi x#0 donc D, =R’

- Pour tout réel x, si xeR", alors —xeR"

3 3

A5

9(-x)=-9(x)
Donc g est une fonction impaire
3) Soit h une fonction tq : h(x)=2x°+x’
h Est une fonction polynébme donc Un réel a toujours une image.
Donc D, =R

- Pourtoutréel x, si xeR, alors —xeR
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] h(-x) 2(—x)3 +(—x)2 =-2x%+ x?
h(-x) :—(Zx3 —xz);t —h(x)

Donc h est une fonction ni paire ni impaire,
4) Soit t une fonction tq : t(x):i2
X_
Onat(x)eR ssi x-2#0 ssi xz2 Donc D, =R-{2}
Ona -2eD, mais —(-2)=2¢D,
Donc D, n’est pas symétrique par rapporta O

Donc h est une fonction ni paire ni impaire,
Exerciceld : La figure ci-dessous représente la représentation graphique d’'une fonction f

Sur lintervalle : [-2,4]

Déterminer les images des nombres :

-2;-1;0; 2; 4 par la fonction f

Solution: f(-2)=-1et f(-1)=0et f(0)=1let f(2)=1et f(4)=2

Remarque : que la représentation graphique de la fonction f est un segment sur chacun des
intervalles : [-2,0]et [0,2] et [2,4] donc la fonction f est affine sur ces intervalles

Exercicel5 : Etudier la parité des fonctions suivantes définie par

x? -1

1) f(x)= 2) f(x)=x2+%.

2_
Solution : 1) f(x)=2X—1

ona f(x)eR ssi x=0

donc D, =R”

- Pourtout réel x, si xeR*, alors —xeR"*
(X' -1 x-1
f(-x)= =—

- —X X

f(—x)=—f(x)

Donc f est une fonction impaire,
2) f(x):x2+1 ona f(x)eR ssi x#0
X
Donc : D, =R”

- Pour tout réel x, si xeR", alors —xeR"
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f(—x):(—x)2+—X: x? ——:(—x2+—j
f(—x)=—f(x)

Donc f est une fonction ni paire ni impaire,
Exercicel6 : Soit la fonction définie par: f (x )=3x -5
1) Déeterminer D, et remplisser le tableau des valeurs suivant et donner des rémarques

x | -100 -10 5 2 0 2 |5 10 100
f(x)

2) Etudier la monotonie de f

3) Dresser le tableau de variation de f

4) Tracer la représentation graphique de la fonction f
Solution : 1) f est une fonction polynbme Donc: D, =R

x -100 -10 -7 -3 (0 2 5 10 100
fx) -305 -35 -26 14 5 1 10 25 295

On remarque que l'orsque x augmente f(x) augmente aussi (la fonction est dite croissante)
2)Soit x, eR et x,eR telsque: X <X,

Donc 3x, <3x, car 3>0
Donc 6x,-5=<x,-5 Alors f(x)=< f(x,)

D'ou f est strictement croissante sur R
3) Le tableau de variation de f

F . = | —— e

Pl !__,,—f”ﬂ

o

4) la Représentation graphique de la fonction f (c’est une droite car f est une fonction affine)

Exercicel7: Soit la fonction définie par: g (X ) =—-2X +4
1) Déterminer D, et remplisser le tableau des valeurs suivant et donner des rémarques

x -100 -10 -5 -2 0 2 5 10 100
9(x)

2) Etudier la monotonie de ¢
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3) Dresser le tableau de variation de g
4) Tracer la représentation graphique de la fonction g
Solution : 1) g est une fonction polyndbme Donc: D, =R

x 100 -10 -5 2 0 2 5 10 100
gx) 204 24 14 0 4 O 6 -16  -196

On remarque que l'orsque x augmente g(x) diminue (la fonction est dite décroissante)
2) Soit x, eR et x,eR telsque: X <X,

Donc —2x, = 2x, car —2<0

Donc —2x,+4>-2x,+4 Alors g (x,)>g(x,)
D'ou g est strictement décroissante sur R
3) Le tableau de variation de ¢

g | T

4) la représentation graphique de la fonction Gf (c’est une droite car g est une fonction affine)

Exercicel8 : Determiner le tableau de variation la fonction f définie par la representation
suivante :
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Solution :

I -5 =L I 3

" \n: / \.

Exercicel9 : Soit f une fonction tq : f (x )=-2x +1

b

Soient X, e R et X, eR tq X, #X,

1) Déterminer le taux d’accroissement (taux de variation) de la fonction f entre x, et X,
2) En déduire les variations de f

Solution :1) f est une fonction polyndme donc D, =R

On appelle Le taux d’accroissement (taux de variation) de la fonction f entre X, et X,

Soient X, e R et X, eR tq X, #X,
f(x,)—f (x -2X, +1)—(-2x,+1
()= =T (Xa) (20 #D)= (28 +)

X1_X2 Xl_XZ
T (x. L +142x, -1 2(X,—X,)
(xii%2) = X, —X X, =X

1~ 2 17 2

2)Ona:T (x;;x,)=—2=<0

D’ou : f que est strictement décroissante sur R

Exercice20 : Soit f une fonction tq : f (x)=3x2 +2

Soient X, e R et x, e R tq X #X,

1) Déterminer D,

2) Soient X, R et X, eR tq X, #X,

Déterminer le taux d’accroissement (taux de variation) de la fonction f entre x, et X,
3) Montrer que est croissante sur [0;+oo[

4) Montrer que est décroissante sur ]—oo;O]

5) Dresser le tableau de variation de f
6) Déterminer les extremums de la fonction f
Solution :1) D, =R

2) Soient X, e R et x,e R tq X #X,
f(x)=f(%) (3x12+2)—(3x22+2)

T(x;X,)= =
(Xl XZ) X =X X =X
Co3x2-3x2+2-2 3(X-x7)
T (%)= X — X T X —x
1 2 1 2
T(nix)= 2t %) gy
X =X,

yona: T(x;%)=3(x+X,)

Soit X, €[0;+00 et X, €[0;+00]

Donc X >0 et x,20 Donc X+X,20 Donc 3(Xx+X,)>0 car 3>0
Donc T (x;X,)=3(%+X%,)>0

d’ou f que est croissante sur [0;+o0]
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4)Soit X, e]—oo; O] et X, e]—oo;O]

Donc x <0 et x,<0 Donc X +X,<0 Donc 3(x+Xx,)<0 car 3-0
Donc T (x;X,)=3(%+X%,)<0

D'ou f que est décroissante sur |-0;0]

5) Résumé : tableau de variation : f (0)=3x0%+2=2

b e )y o

-

S ) ~

=

6)f (0)=2 est une valeur minimale de f
Exercice2l : Soit f une fonction tq : f (x )=3x?

1) Déterminer D, et étudier la parité de f

2) Calculer Le taux d’accroissement T (x;;X,) de fentre x, et x, deux éléments de D, tq X # X,
3) Etudier les variations de f sur | =[0;+o0]

4) En déduire les variations de f sur D,

5) Dresser le tableau de variations de f sur D,

6) Déterminer les extremums de la fonction f
Solution: 1) D, =R

2) soient x, eR et x,eR tq X #X,

)t () _(30)-(01)

T ; = =
(X% X, —X, X, =X,
2_qy 2 3(x2=x.,2
T (Xl;xz):?le 3X2 _ ( 1 2)
X; =X, X=X,
(X — X, ) (X, + X
T (X;%,)= (4 xz—)(xl 2):?»(x1+x2)
1 2

yO0na: T (x;%)=3(x+%) X €[0;+0[ et X, e[0;+n]

Donc x>0 etx,>0 Donc X+X, >0 Donc 3(Xx+X,)>0 car 3-0

Donc T (X;X%,)=3(x% +%,)>0

D’ou f que est croissante sur [O;+oo[

4) on a : f est paire et le symétrique de | :[0;+oo[ est l'intervalle J =]—oo;0] etf que est
croissante sur [0;+oo] D'ou f que est décroissante sur |-;0]

5) le tableau de variations de f sur D,

T 0 ] oo
| ah
@ — -
' 0
f (0)=2x02=0

6)f (0)=0est une valeur minimale de f
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Exercice22 : Soit f une fonction tq : f (x )=%x2

1) Déterminer D,

2) Dresser le tableau de variations de f sur D,

3) Déterminer les extremums de la fonction f

4) Tracer la courbe représentative de la fonction fdans un Repére orthonormé (O;T;T)
1

Solution: 1) f (X):EXZ D, =R

2) Onaa=%>0

Donc : Tableau de variations de f

T 0 0 400
+00 400

fx) ~—

=0

3) f (0)=2x02=0 est une valeur minimale de f
4) Représentation graphique :

X o] 11 2| 3

f(x)| O % 2

N | ©

(Cf)

X -5 —L L 3

5 / 2 \
Jix \l]__r‘ 2

Déduire les extrémums de f

Solution : Du tableau de variation on a :
Le nombre 2 est une valeur maximale de f au point X, =2

Le nombre 0.5 est une valeur Minimale de f au point X, = -2
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Exercice24 : Soit f une fonction tq : f (x):—gx2

1) Déterminer D,

2) Dresser le tableau de variations de f sur D,

3) Déterminer les extremums de la fonction f

4) Tracer la courbe représentative de la fonction fdans un Repére orthonormé (O;T;T)

Solution: 1) f (x)z—gx2 D, =R

2)Onaa= —g <0 donc : Tableau de variations de f

T |—00 0 +00

o
+00 +

o0

3) f (0)=—g><02=0 est une valeur Maximale de f

4) Représentation graphique :
X 0 1] 2 3
IO ER R

Rappelle : 1Soit f une fonction numérique tq : f (x):ax2 +bx +c

Avec aeR" etbheR etceR
1° On a f est une fonction polyndme donc D, =R

b A
Avec A=b*-4ac etOnpose a=—— et f=——
2a 4a

la courbe (C, ) c’est une parabole de sommet W («; ) et d’axe de symétrie la droite x =«
2° Les variations de f

Sia>0 Sia<0
as —oD @ o a — D @ e
Sla) H\‘“a.}g A Flx) /ﬂ 5 ™
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Exercice25 : Soit f une fonction tq : f (x )=2x*+4x -2
1) Déterminer D,
2) Dresser le tableau de variations de f sur D,
3) Déterminer les extremums de la fonction f
4) Tracer la courbe représentative de la fonction f dans un Repére orthonormé (O;f;T)
On peut utiliser le tableau des valeurs suivant qu’il faut remplire
X -4 -3 |-2 |-1 |0 1 2
f(x)
Solution : 1) f (x)=2x*+4x -2
On a f est une fonction polyndme donc D, =R
2)Onaa=2etb=4etc=-2 (f(x)=ax’+bx +c)
A=Db2-4ac :16—4><(—2)><2:16+16:32
Donc az—iz 4 =1 et ﬂ:—éz— 32 =
2a  2x2 4a 4x2

(f (1)=2-4-2=-4)
Tableau de variations de f

Onaa=2>0 donc:
r |—oo —1 +00

flz)] O\ 4/

3) f (1)=—4 est une valeur minimale de f

4) la courbe (C, ) c’est une parabole de sommet W (—1; —4) et d’axe de symétrie la droite x =1

x |4 |3 ]21]1]0 [1]2
fx) |14 |4 |2 [4 |2 [4 [14
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Exercice26 : Soit f une fonction tq : ¢ 8x )=-x*-2x +1

1) Déterminer D,

2) Dresser le tableau de variations de f sur D,

3) Déterminer les extremums de la fonctiong

4) Tracer la courbe représentative de la fonction gdans un Repére orthonormé (O;T;T)

On peut utiliser le tableau des valeurs suivant gu'il faut remplire

-3 -2 |-1 |0 1 2

X
f(x)
Solution : 1) Ona g est une fonction polyndme donc D, =R
2)0naa=-leth=-2etc=1(g(x)=ax’+bx +c)
A=b2—-4ac =4—4><(—1)><1:4+4:8

b -2 A 8
Donc a:—z—az—zx(_l):—l et [5’=—£=—_—4=
(9 (-1)==(-1)2—2x(-1)+1=-1+2+1=2)

la courbe(C, ) c’est une parabole de sommet W (~1;2) et d’axe de symétrie la droite x =-1

Tableau de variations de g
Onaa=-1<0 donc:

r |—o0 —1 +o00

0@ N\

3) f (-1)=2 estune valeur maximal de g

4) la courbe (Cg ) c’est une parabole de sommet W (—1;2) et d’axe de symétrie la droite x =-1
Le tableau des valeurs est :
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Exercice27: Soient la fonction f définie par : f (x)zE
X

1) Déterminer D;
2) Etudier La parité de la fonction f
3)a)Montrer que f est strictement décroissante sur [0;+oo[

b) Montrer que f est strictement décroissante sur |—o;0]
4) Dresser le tableau de variations de f sur D,

5) Tracer la courbe représentative de la fonction f dans un Repére orthonormeé (O;T;T)

Solution : 1)f (x)eR ssi x#0 DoncD, =R—{0} =R’
2)La parité de la fonction :

- Pourtout réel x, si xeR", alors —xeR"
—X x Donc f est une fonction impaire

f (—x)=—f (x)

3)a) Soit X, €[0;+[ et X, [0;+o tq X, <X,

1 1 2 2
Donc —>— Donc —>— car 2>0
X1 X2 Xl XZ

Alors f(x)> f(x,) d'ouf que est strictement décroissante sur [0;+o0]
3)b) Soit X, € |-0;0] et x, € |-0;0] tq X, <X,

1 1 2 2
Donc —>— Donc —>— car 2>0

Xl X2 Xl XZ
Alors f(x)> f(x,) d'ouf que est strictement décroissante sur |-oo;0]
4) tableau de variation :
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5) la courbe représentative de la fonction
Tableau des valeurs :

X 0 11 2

win

f(x) 2 1

Dans un Repére orthonormé (O;T;T) la courbe représentative de la fonction f est une hyperbole

dont les éléments caractéristiques sont : son centre de symétrie qui est I'origine du repére et Ses
deux asymptotes sont 'axe des abscisses et I'axe des ordonnées

(C ==-=d

Exemple28 : Soit f une fonction tq : g (x )=—
X

1) Déterminer D, et Etudier La parité de la fonction f
2)a)Montrer que g est strictement croissante sur [0;+oo[

b) Montrer que g est strictement croissante sur |-o;0]
3) Dresser le tableau de variations de g sur D,

4) Tracer la courbe représentative de la fonction g dans un Repére orthonormé (O;T;T)

Solution : 1) On a g(x)eR signifie que X0 Donc D, =R’
La parité de la fonction g :

- Pour tout réel x, si xe R*, alors —xeR"
-3 -3

X )=—= . .
- g( ) —X X Donc g est une fonction impaire,

g(—x)=-9(x)

2) a)Soit x, €[0;+0[ et X, [0+ tq X, <X,

1 1 -3 -3
Donc — > — Donc —<— car —-3<0
X2 Xl X2

Alors g (x,)<g(x,) d'ou g que est strictement croissante sur [0;+oo[

b) Soit X, € [-0;0] et x, € ]-;0] tq x <X,
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1 1 -3 -3
Donc —>— Donc —<— car -3<0
X X X, X,

Alors g (x,)<g(x,) d'oug que est strictement croissante sur |—o;0]

3) Tableau de variation :
T —oo () +0oo0

glx) /|| A

4) Représentation graphigue
Dans un Repére orthonormé (O;f;T) la courbe représentative de la fonction g est une hyperbole

dont les éléments caractéristiques sont : son centre de symétrie qui est I'origine du repére et Ses
deux asymptotes qui sont 'axe des abscisses et 'axe des ordonnées

=3 X 0] 1 2 | 3
X g(x) 3

Tableau des valeurs : g (x )=

Prof/ATMANI NAJIB Année Scolaire 2019-2020 Semestre2 http://www.xriadiat..com 18




